

# 宁波10多人银行卡 在辽宁被盗刷

## 之前,他们曾在外婆家世纪东方店刷卡消费

明明信用卡在自己身上,怎么在异地被盗刷了呢?

因为信用卡被盗刷的事情,奉化的毛女士正忙得焦头烂额,而与她有同样遭遇的还有不少。截至昨晚9点38分,在东方论坛上共有14名网友反映了相同遭遇,他们被盗刷金额接近50万元。更令人惊讶的是,他们被盗刷的地点均在辽宁省;被盗刷之前,他们都曾在世纪东方广场的外婆家(餐饮店)刷过信用卡。 记者 戴巧泽

### 信用卡接连三次在异地被盗刷

1月9日晚上,毛女士正在家中看电视,突然收到了信用卡消费短信,起初她还以为是诈骗短信。可没过多久,又发来两条信用卡消费短信,三笔消费金额加起来正好是信用卡的授信余额。

向银行求助后,客服人员先让毛女士将银行卡挂失,随后毛女士报了警。

因为毛女士的刷卡记录显示是在辽宁鞍山被盗刷,民警建议她去附近ATM机或有POS机的地方刷一下卡,这样向银行提出交涉时,有不在刷卡现场的证据。

由于毛女士在报案前,已经挂失冻结了信用卡,在POS机上已经不能刷卡。民警又建议毛女士到ATM机上取款,如果多次输错密码,银行卡就会自动被吞卡,也可以证明信用卡就在宁波。

毛女士听从了民警的建议,在奉化城区,她找到了一家持卡银行的网点,发现冻结的信用卡仍然可以使用还款功能,就还款100元,证明自己在奉化消费过。

通过银联,毛女士查询到她的银行卡分别在鞍山市铁西区某家具店刷卡15000元;鞍山铁西区某汽车美容店刷卡29800元;鞍山市某百货商场刷卡29800元。

### 受害者均称曾在外婆家刷卡消费

毛女士随后将自己的银行卡被盗刷的过程发到了网上,没想到短短几天,包括她在内,共有11个人遇到了相同的情况。

网友“小小蜗牛2016”称:“我的卡也

是1月9日在鞍山被盗刷1.1万余元。1月3日,我也在世纪东方广场的外婆家消费过。”

网友“sax291225”称:“我今天接到银行的电话,和毛女士的情况一模一样,同样在宁波世纪东方广场的外婆家消费一次,也是在鞍山市被盗刷4.7万元。”

网友“zhoujisiw”说:“我也是1月2日晚上在外婆家消费过,1月8日,银行发来短信说我消费了7000元,地点是辽宁沈阳。”

记者统计了下,这些被盗刷过的网友,银行卡被盗刷的地点均在辽宁省,这11名受害人都曾在世纪东方广场的外婆家消费过,因此他们都将矛头直指外婆家。

甚至还有不少网友在论坛上留言,称自己侥幸躲过了一劫。

网友“zhoujisiw”:“我的卡在1月11日被盗刷,因为密码不对钱没有被划走。最近只去过一次世纪东方广场,也就只在外婆家刷过卡。万幸钱没丢,以后刷卡要小心了。”

网友“阳光下的泡沫225”:“平安夜晚上在世纪东方广场外婆家吃饭,同事就收到短信提醒,说被异地刷卡,但是因为额度不足没被刷成。目前已通知银行挂失并更换有芯片的卡。”

### 外婆家称也是受害者

昨天下午,记者联系上了外婆家宁波世纪东方广场店负责人王经理。他表示,发生顾客银行卡被盗刷事件后,他们也在密切关注,也积极配合公安部门调查。

王经理说:“在我们世纪东方广场店有使用POS机刷卡权限的级别都在领班以上,而且我们店里都是老员工,一直以来都没有出过



漫画 章丽珍

这样的事情,在某种程度上来说,其实我们也是受害者之一。”

记者从江东警方了解到,目前警方正在调查此案。

### 有银行已经先行垫付被盗刷金额

记者联系了毛女士所持卡的银行,该行办公室负责人向记者表示,银行已根据持卡用户提供的消息报案了。据银行掌握的信息,已出现风险的三个账户都有在某餐馆的消费记录。目前,银行正在批量排查,调查是否还有其他市民遇到类似问题。

另外,这名负责人向记者表示,信用卡被盗刷的案件并不少见,对处理此类案件,银行有严格规范的流程,他们正在收集相关资料。为了保障持卡人利益,银行将先行垫付毛女士被盗刷的7.46万元信用卡资金。同时,他们也会处理好毛女士的征信记录,争取在20天内处理好这起案件。

为此,银行方面也提醒,信用卡被盗刷要以预防为主,平时要注意身份证不能乱借给别人,刷卡消费时不要让卡离开自己的视线,网站上的抽奖调查填写时尽量不要透露个人信息。信用卡被盗刷后,首先要拨打发卡行电话进行挂失并第一时间报案,然后按照银行的要求提供各种资料证据。最关键的是保留好证据,毛女士发现信用卡被盗刷后第一时间挂失、报警,并保留了手机短信等证据,值得肯定。

### 相关链接

#### 在餐饮店刷卡消费 怎么会泄露个人银行卡信息?

这让小编不由得想起了几年前江东警方破获的一起特大信用卡诈骗案。据当时警方披露的消息,该团伙犯罪嫌疑人进入高档酒店应聘服务员,持读卡器伺机盗取客人的信用卡信息,然后“克隆”制作伪卡,在外地的金店大肆盗刷,购买黄金。

据悉,客人结账时,他们一般通过两种途径盗取信息:将读卡器暗藏在账单夹下,接过客人卡后便暗刷一下,或者拿卡去前台刷的途中,在偏僻处用读卡器窃取信息。而盗密码的方法更简单:将移动密码器拿给客人时,他们故意站在旁边,悄悄记下客人输入的密码。得手后,他们会将读卡器和对应密码寄回广东,由同伙制作伪卡。

2012年5月,江东警方捣毁了这个在全国多地流窜作案的信用卡诈骗团伙,抓获14名嫌疑人,并缴获价值120万元的黄金赃物以及读卡器等作案工具。

#### 嫌老婆车技差 男子又醉驾了

40岁的吴某是贵州省镇远县人,平时爱好喝酒,目前暂住在鄞州区五乡镇。前年11月,他就因醉驾被吊销了机动车驾驶证,还被判处拘役一个月。

1月11日晚上,吴某和一帮朋友约好在五乡镇吃火锅。因为驾驶证被吊销了,吴某特意让老婆开车送他去。

晚上9点饭后结束时,吴某已经是酩酊大醉,连走路也走不稳,老婆扶着他坐到副驾驶座,然后开车送他回家。吴某可能是因为喝了酒,人比较兴奋,看老婆开车技术不好,一路上唠叨个不停。

车子开到五乡镇爱民路时,吴某越来越看不下去了,一把关掉汽车电门并拔下了车钥匙,然后把老婆赶下了副驾驶座,自己坐上去发动了汽车。

不料,开着开着,吴某也不知道怎么回事,车子停了下来,原来是撞在施工路段的围挡上。他老婆赶紧把他从副驾驶座上拉出来,并扶着他跌跌撞撞地回家去了。

但他们没想到,这一幕刚好被紧随其后的盛垫交警中队民警看到。经抽血检测,吴某血液中的酒精含量超过醉驾标准3倍多。

昨天,吴某因醉驾且无证驾驶机动车再次被鄞州警方刑事拘留。

记者 张貽富 通讯员 杨萌萌

## 老爹进店行窃 儿媳门口望风 儿子开车接应 一家人“组团”偷香烟 4天作案10起

王先生在鄞州塘溪上城村开小店。

1月7日中午11点多,他店里来了一个60岁左右、身穿深色羽绒服的男子。王先生看对方有几分眼熟,之前有一段时间经常来店买香烟。

这回,男子买了不少零食,王先生特地帮他找了个空纸箱。

“再给我来两条软中华。”男子说。

接过香烟,男子随手放到纸箱里。

见男子买完东西,王先生低头开始算账,两条软中华香烟价值1440元,再加上其他零食,总共2000元。

“哪会这么贵!”男子一下嚷起来,“我不识字,你不要骗我,我去门口叫朋友来算。”

话音未落,男子闪身出门。

王先生一开始也没留意,过了好一会儿还不见人回来,就有点纳闷,抬头望纸箱里一瞄,心里顿时“咯噔”一下:纸箱里哪还有香烟的影子。

王先生的小店开在一条小巷里,没有监控。

民警调取了附近的监控视频,终于发现了嫌疑人的踪影。

“就是他!就是他!”王先生指着监控画面里的男子,激动起来。

监控画面显示,男子是跟着一个身穿红色棉服、30岁左右的女子拐进小巷的。约20分钟后,这两人一前一后匆匆跑了出来。

民警进行了视频追踪,发现这两人随后上了一辆灰色的长安面包车,而开车的是另一个年纪稍轻的男子。

1月11日,民警在北仑小港将3名犯罪嫌疑人抓获。到王先生店里买东西的男子姓林,另外两人是他的儿子和儿媳。林某负责进店行窃,儿媳在店门口望风,儿子开车接应。一般,他们会选择开在僻静处的小店“下手”。

1月7日,他们在王先生那儿得手后,开着车一路作案,先后又在塘溪邹溪、瞻岐、春晓、轻纺城和镇海等地犯案9起。

据林某的儿子交代,林某曾在上述地方打工,熟悉环境,而店主也往往会因为客人脸熟,而放松警惕。

据查,从1月7日到10日,他们共窃得各类香烟18条,价值5000余元。

目前,林某等人已经被警方刑事拘留。

### 防范提醒:

年关来临,盗窃等侵财性案件高发,小店价值相对较高的烟酒往往成为不法分子

眼中的“香饽饽”。民警结合实际警情,给大伙儿提个醒,要是“客人”上门买烟酒,而且有以下举动,可得提高警惕了。

“要求送货” 不法分子会购买香烟等大批货物并要求老板送货上门。待老板到了之后,他们就会以“家在小巷深处”等理由,让老板把车停在巷口,先帮忙把价钱相对便宜的货物搬进去。很多人会因为来回只有短短几分钟,大意没锁车门或关车窗,对方就会迅速把留在车上的烟酒偷走。

“分批购买” 不法分子往往会以“家里请客”、“单位发福利”等理由到店购买烟酒,并提出酒由老板派人一会儿送过去,而香烟则由他先拿去,到时候一起结账。这种人说话往往是本地口音,降低老板的警惕性。结果等老板兴冲冲地把酒送到,就会发现压根没那回事,香烟跟人早已不知去向。

“假装熟客” 不法分子往往会找地处偏僻或者店里只有年长者打理的小店下手,假装自己住在附近或经常到店里买东西,跟店里的人套近乎。同样,他们也会购买大批物品,并要求店里送货。待送货的人离开后,他便会留在店里的人说还要购买香烟,待回到住处后跟先期送货的人一起结账,半途将香烟骗走。

通讯员 钟娜 沙艳 江静 记者 石承承